

МУК «Чебулинская межпоселенческая центральная библиотека»

Чебулинскому району — 75



ДУША ОБЯЗАНА ТРУДИТЬСЯ
Екатерина Ивановна Белоусова

Это люди твои, Чебулинский район!

Душа обязана трудиться и день, и ночь...

Екатерина Ивановна Белоусова родилась в Башкирии, но вся её сознательная жизнь прошла в киргизском городе Ош, куда она после окончания школы приехала погостить к родственникам. Здесь она прожила 40 лет и если бы не обострение межнациональных отношений в начале 90-х годов прошлого века, никакая другая сила не заставила бы её покинуть насиженное место. Местом своего жительства выбрали Чебулинский район, посёлок Раздольный, где прожили с мужем пять лет, а после его смерти живет в Верх-Чебуле.

Екатерина Ивановна – человек несколько необычных увлечений. Им трудно дать определение и многие попросту не видят в этом никакого смысла. Я же, после беседы с Екатериной Ивановной, пришла к мысли, что таким образом она зафиксировала всю свою жизнь и теперь имеет возможность восстановить даже незначительные отдельные эпизоды, не напрягая память.



Многие ли из нас в состоянии вспомнить моменты, даже самые яркие и счастливые? Увы, безжалостное время стирает из памяти страницы нашей жизни. Согласитесь, весьма проблематично, например, назвать дату чтения определенной книги, вспомнить, о чем она, ее героев. А у Екатерины

Ивановны есть тетрадь «Что я читала с 1952 года», в которой она делала записи о прочитанном. О каждой книге – имена и описание героев, место события. Например, «20 декабря 1952 года она начала читать книгу В. Кочетова «Журбины», 11 января 1953 года – книгу М. Алексеева «Солдаты». Всего прочитано 320 книг. Последняя датируется 23 мартом 1987 года. Это книга В. Бойко «И если на земле есть ад». По признанию Екатерины Ивановны, она после не читала десять лет по причине перенесённой операции на глазах. Чтение она возобновила, увлечшись историческими романами. Их она не только прочитала, но и купила более ста экземпляров.

Ежемесячно она выделяет на покупку книг по домоводству деньги («Мне не жалко»). И это не только её увлечение, но и страсть. А иначе объяснить существование таких альбомов, как «Образцы вязания с 1953 года», «Вышивка ручная», «Вышивка машинная (выбивание)». У неё даже хранится «Альбом с образцами тканей и одежды», которые она когда – то либо шила сама, либо покупала себе и домашним.

Неуемная её натура искала применения своим силам и способностям. А тот, кто ищет, как известно, находит всегда. Екатерина Ивановна заболела фотографией. Все началось со старенькой 15-рублевой «Смены». Всего их, фотоаппаратов, у неё было пять. «Фотоаппарат, - говорит Екатерина Ивановна, - это спутник всей моей жизни. Куда бы я ни поехала, куда бы ни пошла, всегда со мной фотоаппарат». 40 альбомов фотографий, сделанных её руками, говорят сами за себя! Каждый альбом подписан, каждое фото в нём - с указанием места и даты пребывания. Особенно памятен ей «Круиз на «Жигулях» 1980 года. Это было

незабываемое путешествие! И вы думаете, что она изнывала от безделья весь этот долгий путь? Нет, господа! Она работала! Два фотоаппарата, карта, тетрадь, ручка – она записывала и запечатлевала на



плёнку все то, что привлекало её внимание. Почти 10 000 км. проехала она с мужем на своих «Жигулях» из Киргизии до Башкирии. Об этом она написала большую поэму, которую назвала «Дорога».

Путешествовали они с мужем много. О том, в каких местах и когда бывали, свидетельствует «Альбом железнодорожных и авиабилетов». А ещё у неё есть «Записные книжки, где она работала, училась, какие смотрела фильмы...

Говорят, что по жизни человека ведёт мечта, желание дойти до горизонта и заглянуть за него. Екатерина Ивановна хотела научиться многому. Она мечтала научиться играть на фортепьяно. Для себя. И будучи замужней женщиной, осуществила эту мечту, приобретя ценой строгой экономии, инструмент и поступив на заочное обучение в «Московский университет искусств и музыкальной грамоты», по окончании которого имела право вести уроки музыки в детском саду. В иные годы Екатерине Ивановне приходилось осваивать сразу несколько новых дел, каждое из которых требовало не только временных, но и

материальных затрат. «Сама удивляюсь, - говорит она, - как меня на всё хватало? Жалко только, что не выучилась иностранному языку и не научилась водить машину».

Великий Козьма Прутков говорил: «Нельзя объять необъятное». Диапазон интересов Екатерины Ивановны настолько широк, что удивляешься не только тому, как она это все успевала делать, но и тому, как ей это всё приходило в голову?

Наши пути с Екатериной Ивановной иногда пересекаются в центре «Забота», куда я по приглашению руководства прихожу на встречи с ветеранами труда. Глядя на эту скромную, всегда опрятно одетую женщину, никак ни подумаешь, какой удивительный потенциал она хранила в себе и как неожиданно сумела реализовать себя в творчестве.

Сейчас Екатерине Ивановне 77 лет. Она по-прежнему любит читать, занимается небольшим огородом, предпочитает травяной чай и подумывает о том, что надо все собранное ею подарить музею.

ДУША ОБЯЗАНА ТРУДИТЬСЯ.

Екатерина Ивановна Белоусова: Текст/

Составить: Чеботова М.С., ведущий методист МУК
«Чебулинская МЦБ»;

Компьютерный набор: Акимкина М.Ю., библиотекарь МУК
«Чебулинская МЦБ»;

МУК «Чебулинская МЦБ» - 2009г.

СЕРИЯ «ЭТО ЛЮДИ ТВОИ, ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН»